«Отдельные положения Закона Владимирской области об административной

ответственности»
На территории Владимирской области с 2003 года действует Закон «Об административных правонарушениях во Владимирской области» № 11 -03 от 14.02.2003 г.

Данный Закон устанавливает административную ответственность по вопросам областного значения, в сфере охраны здоровья, санитарно-эпидемиологического благополучия населения и общественной нравственности, охраны собственности, государственной охраны объектов культурного наследия, предпринимательской деятельности, правонарушений на транспорте, использования средств областного бюджета или бюджета муниципального образования, общественного порядка, порядка управления, благоустройства, физического, интеллектуального, психического, духовного и нравственного развития детей, охраны жизни людей на водных объектах.

За совершение административных правонарушений, предусмотренных Законом, устанавливаются и могут применяться такие административные наказания, как предупреждение или административный штраф, налагаемые на граждан, должностных и юридических лиц.

Наряду с Кодексом об административных правонарушениях. Законом: установлена ответственность за более распространенные правонарушения, допускаемые гражданами и юридическими лицами.

Так, мойка транспортных средств у водоразборных колонок, колодцев, на берегах рек, озер, ручьев и иных водоемов, на тротуарах, во дворах, на детских спортивных площадках и в других, не отведенных для этого местах, наказывается штрафом от 800 до 3 000 руб. - для граждан, от 2 000 до 10 000 руб. - для должностных лиц и от 5 000 до 20 000 руб. - для юридических лиц.

Сброс бытовых отходов в неустановленных местах за пределами населенных пунктов влечет наложение на граждан штрафа от 800 до 3 000 руб., на должностных лиц - от 10 000 до 30 000 руб., на юридических лиц - от 20 000 до 100 000 руб.

Одним из часто совершаемых правонарушений является выброс мусора, бытовых и производственных отходов на территории: населенных, пунктов вне мест, установленных для этого органами местного самоуправления. За совершение данного правонарушения Законом установлена ответственность в виде штрафа на граждан в размере от 800 до 3000 рублей, на юридических лиц -от 20000 до 100000 рублей.

Также Законом предусмотрена ответственность за сжигание сухой травы, мусора, листвы, бытовых и производственных отходов, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 3000 тысяч рублей.

Закон не обошел и правонарушения, совершаемые гражданами на транспорте.

Например, безбилетный проезд пассажиров в городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования (кроме железнодорожного) влечет наложение административного штрафа в размере 100 рублей.
Выброс мусора из движущихся автомобилей влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 800 до 2500 рублей.

Необходимо заметить, что данный Закон направлен на пресечение неправомерных действий граждан и юридических лиц, охрану окружающей среды и здоровья жителей Владимирской области, соблюдение общественного порядка, а также выработку у граждан законопослушного поведения.

Дела об административных правонарушениях, предусмотренных Законом, рассматриваются Мировыми судьями, административными комиссиями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также иными уполномоченными органами исполнительной власти Владимирской области.
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