Акция «Покупай Владимирское, покупай Российское!»
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В соответствии с поручением Губернатора области С.Ю. Орловой в апреле 2013 года во Владимирской области  стартовала акция «Покупай владимирское, покупай российское!».

Цель акции - популяризация и продвижение местной продукции, как на территории региона, так и за его пределами, увеличение объёмов продаж владимирских товаров, совершенствование товаропроводящих путей.

С целью привлечения внимания покупателей к продукции владимирских производителей, увеличения объема ее реализации, местным товаропроизводителям  рекомендовано использовать утвержденный логотип регионального бренда «Владимирский продукт» на упаковке продукции,  руководителям предприятий потребительского рынка - на ценниках на продукцию  местных товаропроизводителей, а также рекламные слоганы и стикеры.

В результате проведения акции «Покупай владимирское, покупай российское!» доля отдельных продуктов региональных производителей в организациях торговли значительно возросла, особенно молочной продукции (до 42%), колбасных изделий (до 36%), хлеба и хлебобулочных изделий (до 65%). Магазины значительно расширили ассортимент местной продукции.

В рамках реализуемых на территории области мероприятий акции «Покупай владимирское, покупай российское!» администрацией Владимирской области проведен конкурс на создание логотипа регионального бренда и слоганов рекламной компании. По итогам конкурсной комиссией определены лучшие проектные работы:

- логотип бренда «Владимирский продукт», представляющий собой изображение Золотых ворот на фоне российского триколора в виде сердец;

 - рекламные слоганы:   «Верность традициям славного качества» и «Любишь, знаешь, выбираешь»;

 - рекламный стикер:   «Выбирай Владимирское».

Рекомендуем использовать логотип бренда и рекламные слоганы региональным товаропроизводителям на упаковке выпускаемой продукции, организациям розничной торговли (в том числе предприятиям общественного питания) – на ценниках товаров владимирских производителей, в рекламных материалах, размещаемых в торговых залах.
