П Р О Т О К О Л

заседания Координационного совета по обеспечению

своевременности и полноты поступления налоговых платежей

по муниципальному образованию Паустовское.

26.12.2014 г.                                                                                             № 12
Присутствовал: Стакина М.Е. – зам. главы, главный бухгалтер муниципального   

                            образования  Паустовское  – председатель КС
                    Федорова Н.Е. – зав. отделом кадровой работы делопроизводства    

                    и информации - секретарь КС
Члены КС:         Евтеева Н.М.- ведущий специалист, Павлова Г.Н.- ведущий   

                            специалист, Сергеева С.В. -  ведущий  специалист
Приглашенные: Клюжева Т.Е., Буланова С.В., Лапина Н.В., Волобуева В.А., Гаврилов В.А., Гусейнов Р.Р., Евтеев А.И., Емельянова Р.Г., Зотов С.А., Федун Г.Б., Фирсов А.В., Фирсов В.Ю., Сидоров В.А., Анисимова Л.М., Тудвасев А.Б., Афанасьев Г.И., Гурцкаиа Г.А.,  Бубнов А.Н., Савельева Н.П., Шабалина И.М., Павлов П.А., Мочалова Т.Б., Шахбазян М.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
       Слушали Евтееву Н.М.: по состоянию на 01.12.2014 года Межрайонная ИФНС №2  предоставила списки налогоплательщиков - должников, где задолженность увеличилась, т. к. прошел срок оплаты налогов за 2013 год. Убедительная просьба ко всем специалистам администраций муниципального образования Паустовское  занимающиеся с налогоплательщиками - должниками провести работу по сокращению задолженности по налогам.
        На заседание координационного совета приглашено  21 человек, которые имеют задолженность по налогам (земельный, имущественный, транспортный). Не явилось на заседание 4 человека, у которых задолженность по транспортному налогу (Гаврилов В.А. - 297 рублей, Гусейнов Р.Р. - 474 рубля, Зотов С.А. – 1093 рубля, Сидоров В.А. – 1017 рублей). Так же было приглашено 2 человека задолженность по арендной плате за землю. Анисимова Л.М.- 578 рублей 01 копейка (предоставила квитанцию об оплате от 23.12.2014 года.) и Гурцкаиа Г.А. задолженность составила в сумме 59857 рублей 72 копейки. Было предложено погашать задолженность по 2500 рублей ежемесячно.
     По итогам координационного совета от 27.11.2014 года № 1 в бюджет муниципального образования Паустовское поступила сумма по земельному налогу - 2126 рублей 10 копеек. по налогу на имущество – 1454 рубля 88 копеек  и собрано по транспортному налогу сумма 38990 рублей.

                                 ПОСТАНОВИЛИ:
1. Продолжить работу с налогоплательщиками - должниками. 

2. Взять под контроль оплату по арендной плате за землю Гурцкаиа Г.А.
Председатель комиссии                                       М.Е. Стакина

Секретарь                                                               Н.Е. Федорова 

