ИНФОРМАЦИЯ

о результатах анализа обращений граждан, поступивших в Вязниковскую межрайонную прокуратуру в 1 полугодии 2013 года

Статья 33 Конституции РФ гарантирует право населения обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления. Данное право является абсолютным, неограниченным и неотчуждаемым правом гражданина Российской Федерации, который может обратиться в любой государственный орган, ' к любому должностному лицу, по любому значимому для него поводу.

Как показал проведенный анализ, в 1 полугодии 2013 года Вязниковской межрайонной прокуратурой разрешено 267 обращений граждан, из которых признано обоснованными и удовлетворено 66 обращений.

Обращения, поступившие в прокуратуру, в основном касались вопросов, связанных с исполнением жилищного законодательства, а именно несвоевременным и некачественным предоставлением коммунальных услуг, корректировкой оплаты коммунальных услуг по показаниям коллективных приборов учета, отказом в постановке на очередь и предоставлении жилья нуждающимся.

Так, в марте 2013 года в прокуратуру поступило обращение жительницы пос.Степанцево по вопросу повышенной влажности в ее квартире.

Проведенной проверкой состояния квартиры установлено, что на потолке и стенах кухни, коридора и комнаты имеется плесень, в квартире сыро.

По указанным нарушениям директору ООО «Степанцевское ЖКХ» Степанову Б. А, прокурором внесено представление об устранении выявленных нарушений, а также в отношении него возбуждено производство об административном правонарушении по ст. 6.4 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого виновный подвергнут штрафу.
По прежнему актуальными остаются вопросы соблюдения трудового законодательства. Среди основных причин обращений граждан по трудовым вопросам отмечаются нарушения работодателем сроков выплаты заработной платы, сроков расчета при увольнении.

Так, в анализируемом периоде в прокуратуру обращались работники ООО ИЗ «Пролетарий» и Вязниковского филиала ГАУ Владимирской области «Владимирский лесхоз» по вопросу несвоевременной выплаты им заработной платы.

Руководителям предприятий внесены представления об устранении нарушений закона, за нарушение законодательства о труде по постановлениям прокурора на них наложены штрафы. Задолженность по заработной плате погашена.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось количество обращений на действия органов, применяющих меры административного принуждения. Граждане обжаловали решения о привлечении к административной ответственности за нарушение правил безопасности дорожного движения, за появление в общественных местах в состоянии опьянения.

В 1 полугодии 2013 года отмечается снижение из числа разрешенных жалоб на действия (бездействие) и решения дознавателя, органа дознания и следователя при принятии, регистрации и рассмотрении сообщения о преступлении. Всего разрешено 54 обращения граждан, из которых по 14 жалобам решения органов дознания и следствия отменены.

Личный прием граждан в прокуратуре осуществляется ежедневно согласно графику.

На личный прием в анализируемом периоде обратилось 177 граждан.
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